

速读区

市客运中心站位于瑞祥新区,总投资4.7亿元,目前工程已累计完成投资额3.57亿元,建成后将成为我市规模最大、设施最齐全、功能最完善的汽车客运集散中心,可进一步提高我市客运保障能力,积极改善群众出行条件。

马屿镇全面推进生态基础设施建设和污水处理整治工作,日前被授予“国家级生态乡镇”称号,成为撤扩并之后我市第一个国家级生态乡镇。目前,我市已建成温州市级以上生态镇街11个,其中省级生态镇街10个。

# 市客运中心站建成后日均旅客发送量可达3.26万 主站房有望今年10月试营运

■记者 李心如/文 孙凇/图

“市客运中心站啊,我知道,就在瑞祥新区,大家亲切地称呼它为iphone楼,那个主体大楼极像紧贴的iphone4和iPhone5手机,现代感十足。”家住安阳的陈先生,对客运中心站十分期待,对于时常要出差在外的他而言,一个有着交通优势的客运中心,更有吸引力。



客运中心外墙装饰完毕

在瑞祥新区紧靠瑞枫公路旁耸立起来的这座建筑,其独特的设计让看过的人都能眼前一亮,市客运中心站靓丽的外表展现出它独特的魅力。“这个设计造型在浙江省是独一无二的。”市客运站场建设指挥部常务副指挥陈纪钦说,“客运站建筑整体立体感强,外形采用流线型设计,塑造富有城市特色的建筑形象,使之成为我市的标志性建筑。”

据悉,市客运中心站选址在瑞祥新区,邻近104国道和甬台温高速公路。工程于2009年底开工建设,占地面积5万多平方米,建筑面积6万多平方米,分为站房、综合楼和维修车间。站房共设36个发车位,7个到站位,站房内客运大巴车位123个,日发车班次1516班,日均旅客发送量32600人。该工程总投资4.7亿元,是浙江省交通枢纽扶持项目,并预列交通部交通枢纽工程扶持项目。

日前,记者来到市客运中心站的建设工地上,该工程的主体部分已经基本完成。从外观看,似乎已经建设完成,走进4层楼高的站房,内部四周搭满了脚手架,绿色的网布内不时

迸发出火星。“那是工人在铺设大理石墙面呢,主体建筑已经基本完成,现在主要在做内部墙面装修。”工地负责人李启光说。这里地下一层为停车库、公交站、设备用房;一层为售票大厅、托运厅及短途客运站用房;二层为商场、长途客运站房等;一层及二层夹层为办公用房。

陈纪钦说,客运中心站建成后,将成为我市规模最大、设施最齐全、功能最完善的汽车客运集散中心,承担我市大部分长途客运班线和部分短途客运班线,进一步提高我市客运保障能力,积极改善群众出行条件。

从功能布局上来看,这里分两层出发,将长短途分开,避免了人流拥挤的现象;在地下一层,设有公交枢纽站,届时将会有各个方向的公交车经过这里,长短途下客人流出站后直接进入公交候车区,公交车下客人直接进入综合大厅,基本实现了“无缝对接”,出入极为方便。考虑到许多市民可能会开私家车来,中心站设置了社会车辆停车位236个(地上20个,地下216个),满足部分市民的出行需求。

据陈纪钦介绍,站场内的配套设施齐全。在发车场旁边,留有一幢17层的综合楼,作为今后商务宾馆开发。站场内还有近2000平方米的商业区。

“站场建成投入使用后,辐射功能将会很强,庞大的人流,会增进瑞祥新区的住宿、餐饮、购物和娱乐等消费的持续增长,有利于加快瑞祥新区的开发建设和经济的繁荣。同时,周边的建筑也将有利于客运中心站配套功能的完善。”陈纪钦说。

新客运中心的投入使用,将有力缓解全市交通拥堵现象。“老客运中心在市区范围,站场附近三轮车、出租车、公交车汇流,经常造成交通拥堵;而新客运中心离高速出口不到2公里,客运车辆要上高速,无需经过市区;大部分往返的乘客也可通过高速、瑞枫线和高架桥直接分散。”陈纪钦介绍。

目前,工程开工累计投资额3.57亿元,1至5月份完成固定资产投资1942万元。“目前装修、桥梁、市政部分正在施工中,空调、弱电等正在调试。争取今年10月份主站房投入试营运。”

## 马屿镇成瑞安首个“国家级生态乡镇” 全市已建成省级生态镇街10个

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 曾白帆)记者昨日获悉,马屿镇达到国家生态文明建设示范区之“国家级生态乡镇”考核指标要求,被授予“国家级生态乡镇”称号,成为撤扩并之后我市第一个国家级生态乡镇。

“建设美丽马屿、创造美好生活”,自开展创建国家级生态镇工作以来,马屿镇坚持走经济发展与生态保护“双赢”的可持续发展之路。该镇全面开展环境综合整治,做好天井垟涝区治水文章,修建生态护岸,全面推进生态基础设施建设和污水处理整治工作。目前,全镇已有99个村被命名为温州市级生态村,占总行政村数的75%。

生态建设是一项庞大的社会系统工程,同时也是一项惠民工程。目前,全市已建成温州市级以上生态镇街11个,其中省级生态镇街10个;建成温州市级生态村354个、省级绿色社区12个、温州市级绿色社区2个、瑞安市级绿色社区11

个。今年,我市启动了汀田、上望、飞云、南滨四个街道的省级生态街道以及全市范围内的温州市级生态村的创建工作,力争本年度成功创建省级生态街道2个,温州市级生态村60个以上。

我市一直致力于通过环境执法、“五水共治”、“四边三化”等工作来提高生态环境质量,提升省级生态市的各项创建指标,同时加大宣传力度引导更多的人参与到生态创建与环境保护行列中来。

在此基础上,我市还建立“瑞安环保”微信公众平台,公布我市生态建设、环保创模、环境保护相关政策法规,附带“PM2.5实时浓度”、“水质月报”、“环境投诉”等内容,并在工作日每日首页更新生态建设、环保创模、环境执法等相关信息。“瑞安环保”已于6月16日推出“加微信、答问卷、助生态、赢大奖”的公众互动活动,积极营造生态环保宣传良好氛围。

### 简明新闻

▲近日,市农办及马屿镇政府有关人员到东岙、许北等村动员群众开展农村生活污水治理工程建设,推进美丽乡村建设步伐,改善农村水环境。据悉,我市计划三年新增全面治理村278个,扩面改造村119个,长效维护村591个,涉及农户66400户。(陈希林)

▲记者昨从市法院了解到,今年上半年,该院共审结涉毒案件85件139人,被判处有期徒刑十年以上两人。据了解,毒品犯罪中仍以贩卖毒品案件为主要类型,其中被判处有期徒刑22人。(黄君君 芮宣)

▲日前,市妇联组织人员到戒毒所开展“送温暖、助帮教”活动。现场,我市3位心理专家为戒毒所全体学员举办了精彩的讲座,并为女学员送上了心理辅导课。(黄丽云 黄小英)

▲日前,市海洋与渔业局渔政执法人员来到北鹿小学,开展“渔船安全生产知识进校园”活动。现场,渔政人员发放了《渔船出航前注意事项》、《渔船生产、航行注意事项》、《应急处理》、《渔船安全管理禁令》等宣传材料,同时为学生们送上书包、文具等学习用品。(陈玉锋 林长凯)

## 五水共治 玉海在行动

近日,玉海街道员前社区组织30余名社区干部和党员投入“五水共治”工作,他们在广场路河道旁捡拾垃圾,在湖滨公园里发放“五水共治”倡议书以及环保宣传知识手册。(见习记者 王鹏洲)



五水共治 建设美丽 浙南水乡

你是人才吗?你想成为人才吗?你想找到心仪的工作吗?你想找到合适的人才吗?请关注“瑞安日报才知道”微信公号,我们虽然不能左右你的命运,但可以与你并肩同行,一起分享成才之路、求职之道,畅谈任何相关感兴趣的话题。

